



这个春天 我们一起去“弘毅”

江苏省淮阴中学开展 春季“弘毅之旅”主题实践活动

“双高”深度合作 推进思政一体化建设 南京理工大学团委“兰小杉”志愿服务 淮中实践基地成立



凌晨为“兰小杉”志愿服务实践基地授牌



张天娇在宣讲

作为教育部公布的“大中小学思政课一体化共同体”成员单位，南京理工大学团委与江苏省淮阴中学团委曾积极探索创新党建带团建工作，以结对共建活动为载体，努力建立高校与中学团组织建设新途径。日前，为进一步密切合作关系，推动形成团组织建设工作新格局，努力探索高校与中学“思政课一体化共同体建设”新思路，南京理工大学团委书记凌晨，团委副书记毛旻旻、孙国杰、张天娇（挂职）等莅临江苏省淮阴中学并出席“兰小杉”志愿服务实践基地成立仪式暨专题宣讲会。江苏省淮阴中学副校长陈凯、德育处主任高新民、团委副书记高奇峰、数学教研组长王军成、淮安市教育名师工作室领衔人刘璇等参加仪式。

陈凯致欢迎词。陈凯代表学校向凌晨书记一行表示热烈欢迎，并感谢南理工一直以来对学校发展的关心支持。陈凯回顾了兩校长期以来的交流合作，从人才培养到学术交流，从结对共建到示范“金课”。正所谓“志合者，不以山海为远”，陈凯期待兩校进一步密切交流合作，充分发挥团组织贴近青年、团结青年、凝聚青年的优势。凌晨对学校精心的准备、周密的安排表示感谢。他表示，本次淮中之行是学习之旅、感谢之旅和开拓之旅。他指出，兩校团委自去年6月结对共建以来，在共青团组织共建、共青团载体共享、共青团业务共促等方面有了探索性尝试，他期待在未来的合作中，兩校能从志愿服务领域找到创新突破口。

毛旻旻介绍了研支团的基本情况。南理工自2013年起响应共青团中央和教育部的号召，10年来累计选派136名优秀志愿者，分批次奔赴贵州水城区、四川峨边、新疆生产建设兵团3地11所学校。研支团在服务地创造性地开展特色工作，取得了瞩目的工作成效。南京理工大学团委聘请刘璇等5位老师作为“兰小杉”研支团校外指导老师。刘璇老师和王军成老师为15位研支团同学分别作题为《怀“大先生”志行“大先生”事》《做四有好老师引领学生健康成长》讲座。南京理工大学团委挂职副书记张天娇作题为《大匠铸器 军工铸魂》的宣讲。

此次活动是兩校关于“大中小学思政课一体化共同体建设”的创新性尝试，兩校将继续探索优势互补、资源共享、共同发展的工作路径，推动形成团组织建设工作新格局。

(高奇峰/文 王飞/图)



学生代表接过校旗和主题旗



敬献花篮



副校长陈凯致辞

春光不可负，最美人间四月天，淮中高二学子迎来期待已久的“弘毅之旅”。4月1日，江苏省淮阴中学高二年级在学校德育处、团委的协调下，组织了一场以“气清景明祭伟人 见贤思齐学楷模”为主题的弘毅之旅。

授旗仪式

临行前，学校在升旗广场举行授旗仪式。高二年级学生代表分别从副校长陈凯、德育处主任高新民手中接过校旗和“弘毅之旅”主题旗。

双旗飘扬，红黄色旗帜尽显青春之活力。

徒步·弘毅

一路上，学生们与落樱共舞，与鸟雀同鸣，昂首阔步，感受春的魅力和生命的美好。

纵使一路上汗水流淌，身体劳累，同学们依然坚持不懈，向目的地进发。当大家踏入周恩来纪念馆时，内心充满了自豪感。

暖阳下，周恩来纪念馆前，举行了庄重的纪念活动，高二年级部副主任王梅主持纪念活动。在周恩来总理诞辰125周年之际，学校高二年级师生、家长志愿者共计1200余人，以弘毅之旅，致敬周恩来总理。这是一次师生合作之旅、磨炼意志之旅、安

全文明之旅，也是奋发图强、提升担当品格之旅。

敬献花篮

庄严的国歌奏唱完毕，周恩来纪念馆副馆长施春生，副校长陈凯、高二年级部主任马修战、高二年级部副主任陈利军、竞赛部副主任李新军、团委副书记高奇峰以及各班班长，代表全体师生向周恩来总理汉白玉塑像敬献花篮。

高营讲解

在纪念馆金牌讲解员高营声情并茂的讲解下，同学们不仅了解了纪念馆概况，为周恩来总理的高风亮节而动容，更下定决心像周恩来总理一样，为中华之崛起而读书，并且更加坚定了建设好周总理家乡的信念。

副校长陈凯致辞

学校副校长陈凯致辞。他表示，为深入学习贯彻党的二十大精神，在纪念周恩来总理诞辰125周年之际，学校开展本次活动，就是希望同学们在行走中深刻感悟革命先辈创业之艰辛，品味挑战自我之甘甜，弘扬吃苦耐劳团结互助之精神，彰显担当超越之淮中文化。他希望高二学子能把“弘毅之旅”中昂扬的斗志和顽强的作风带到今后的学习和生活中去，并把这一经历作为高中三年乃至毕

生的财富，内化为顽强奋斗的力量。在今后的人生道路上始终目标坚定，始终乐观豪迈，始终顽强弘毅，始终一往无前、永不言弃。

学生代表石晓卓发言

高二(8)班石晓卓作为学生代表发言。她分享了“信仰与坚持、理想与实践、方法与效率”。她认为，作为周总理家乡学子，更应“竖起脊梁担事”。她与同学们共勉，皆能以大鹏之势乘风而起，扶摇直上九万里。

青春誓言

全体学生在校委书记高奇峰的带领下宣誓：

“我们要像您一样，不忘初心，热爱人民，坚守信仰；

我们要像您一样，严于律己，不懈奋斗，自律自强；

我们要像您一样，完善自我，追求卓越，做青年人的榜样；

我们要像您一样，胸怀祖国，勇于担当，做建设祖国的栋梁；

我们要像您一样，放眼世界，志存高远，为人类进步事业贡献力量！

我们一定会牢记誓言，进德修业，弘毅笃行，实现您伟大的理想，创造明天的辉煌。”

(淮文)